

中国乒协公示奥运参赛名单——

陈梦压哨锁定国乒女单名额

5月14日,中国乒乓球协会公布2024年巴黎奥运会女单、女团、男团及P卡参赛运动员名单。加上之前公布的男单参赛运动员名单,国乒巴黎奥运阵容全部确定。这是老将马龙第四次参加奥运会,此前的三届奥运会,马龙收获了五枚金牌。另外,孙颖莎和陈梦是继东京奥运会后,第二次携手出战奥运女单比赛。

王曼昱倒在“终点前”

三天前,赢得WTT沙特大满贯冠军的陈梦感慨:“之前每一场比赛都很难,也没想到会拿到这个冠军,感觉自己很幸运。”幸运,是陈梦给这个冠军的定义,也是她彼时心境的体现——正是因为WTT沙特大满贯的出色发挥,让陈梦在奥运女单资格争夺的“最后一公里”反超王曼昱,锁定女单名额。

在WTT沙特大满贯比赛之前,奥运女单名额的竞争当中,孙颖莎一骑绝尘锁定一个席位,而先后收获新加坡大满贯冠军和澳门世界杯亚军的王曼昱,则位于第二的位置,领先陈梦近2000奥运积分。球迷因此预测,作为中国乒协巴黎奥运选拔积分的最后一站,只要王曼昱不输外战,基本能够锁定第二个女单席位。但背后的压力,或许只有运动员自己能够体会到。

自从国乒女队今年3月引入“扣分机制”,队员们的神经便高度紧绷。澳门世界杯期间,王曼昱便坦言:“每一天都提心吊胆,自己一直处在一个高度紧张的状态。”

只是彼时“把外战扛下来觉得自己升华了”的王曼昱,没能把状态延续到沙特,她在比赛第二轮败在印度选手巴特拉拍下,因此被扣除3000奥运

积分。王曼昱倒在奥运选拔“马拉松”终点前,让陈梦掌握主动权的同时也倍感压力,因为她所处半区拥有平野美宇、张本美和、早田希娜三位实力不俗的日本选手,晋级难度同样不小。

压力之下陈梦顶住了,先后赢下三位日本奥运选手,三场比赛仅让日本军团拿到一局。乘势而起的陈梦又在决赛中战胜孙颖莎,在最后时刻完成奥运积分的反超。

赛后陈梦表示:“从两年前拿到WTT新加坡大满贯冠军后,虽然我也进过决赛,但一直没赢过冠军。沙特真的给了我一个难忘的旅程,自己场上的努力,得到了老天的眷顾。”

这是孙颖莎和陈梦继东京奥运会后,第二次携手出战奥运女单比赛。虽然王曼昱没能收获奥运女单名额,但将出战奥运团体比赛。女队主教练马琳表示:“孙颖莎、陈梦奥运选拔积分居前两位入选单打名单。王曼昱在整个备战过程中,很好地展现出顽强拼搏、为国争光的精神及个人实力,是出任团体第三人的不二人选。P卡运动员的选择,主要考虑双打能力和近年综合实力,教练组一致认为王艺迪最为合适。”

马龙 国乒精神领袖

相比最后时刻才确定的奥运女单名额,国乒男单名额的悬念早早便落下帷幕。

一周前,中国乒乓球协会公布,综合世界排名积分和国际大赛奖励积分,王楚钦以22425分获得男子单打名额,樊振东则以17678分获得男子单打名额。名单公布后,“马龙无缘奥运单打”迅速冲上热搜,但对于乒乓球迷来说并不意外。

过去一年时间,王楚钦的成长速度可谓突飞猛进,他曾在一个月内连夺成都世乒赛团体赛、WTT澳门冠军赛和WTT新乡世界杯三个冠军,又在亚运会上包揽男单、男双、混双和团体四枚金牌,成为亚运会历史上首位男子“金满贯”。

王楚钦的进步与樊振东的稳定,让拥有14535奥运积分的马龙无缘巴黎奥运会男子单打。

巴黎奥运周期,马龙的状态出现过起伏。澳门世界杯期间,马龙就曾感慨:“现在很少有那种随心所欲的感觉,也很难感觉到世界杯的状态。以前遇到这种比赛,都会全力以赴去调动自己,现在则是每场比赛都非常重要,也非常困难。”

但即便如此,他依然是许多球员无法逾越的高山,前不久的澳门世界杯便是最好的佐证:单打世界杯决赛赛场,马龙在0比3落后的情况下4

比3逆转林高远,第三次赢得世界杯男单冠军,也拿到自己职业生涯第30个世界冠军。此时,距离他首度夺得单打世界杯冠军已经过去了整整12年。

相比东京奥运周期的冲锋陷阵,精神领袖是马龙如今扮演的角色。去年2月的德班世乒赛选拔赛上,只比马龙大5岁的国乒男队主教练王皓感慨:“马龙的年龄在这儿,但训练质量和对抗性以及对自己的要求,都是非常高的,而且每天的训练他都能完成,在队内起到了精神领袖的作用。”

谈及马龙入选奥运团体阵容,王皓给出的回答也十分干脆:“马龙参加了多届奥运会,获得三届男团和两届男单冠军,近一年来在各项比赛中的表现也是有目共睹,完全可以胜任团体第三人。”

4月末的澳门世界杯期间,马龙就曾展望过巴黎奥运会。当时,马龙并没有聊太多宏大的目标,而是着眼当下:“无论是训练还是每一站比赛,我都要拿出最好的竞技状态,只有这样才能让自己和团队放心。这个过程很漫长,需要自己踏踏实实做好每一天,等真正奥运会来的时候,肯定也是依靠之前训练和比赛的修炼成果。”

如今,马龙将第四次踏上奥运会的征程,同时向着个人第六枚奥运金牌发起冲击。



男单:王楚钦、樊振东
女单:孙颖莎、陈梦
混双:王楚钦/孙颖莎

女子团体:孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪(P卡:替补队员)
男子团体:王楚钦、樊振东、马龙、梁靖崑(P卡:替补队员)。

陈梦回首“非常煎熬的三天” 最主要的任务就是不输外战

陈梦目前作为国乒队中的老将,对自己的要求一点都没有放松,从她的社交媒体上公布的训练视频来看,她从下午3点半开始练到晚上10点,而这只是陈梦进行体能强化训练的项目。她还会到健身房进行各种器械训练,锻炼上肢力量。除此之外,陈梦还要进行乒乓球的专项训练,保持自己的手感。陈梦是奥运冠军和世界冠军,而她取得成功的背后是十多年来的刻苦训练。

在沙特夺冠后,陈梦表示这是她时隔两年再次拿到个人单打的世界冠军,这与队内良好的竞争是分不开的,但竞技体育只有一个冠军,因此需要正确看待比赛的胜负,也希望下次比赛继续见面:“这三天挺不容易,非常煎熬。对我来说,这次比赛最主要的任务就是不输外战,拼尽全力守住自己这条线,这个冠军我觉得是对自己这两年多付出努力的肯定和回报。回

想起过去很多个夜晚,有低迷看不到希望的时候,也有无奈且找不到方向的时候,但好在都坚持过来了。很感谢在身边陪伴我的教练、家人和支持帮助我的人,一直为我加油的球迷,以及一起奉献精彩比赛的队友,没有你们就没有今天的我。未来我会继续加油,争取创造更多精彩!我们下个赛场见。”

在陈梦确定获得巴黎奥运会女单和女团资格之后,记者联系上了陈梦的父亲陈樑,对于陈梦最近的表现,陈樑只是说了四个字:“继续努力!”对于陈梦来说,这几年走过的路可以说是跌宕起伏,整个奥运周期近四年时间,她面对的对手和挑战相比上一个周期更多了,但她一直没放弃,顽强拼搏克服困难,不管顺境逆境,积极调整自己的体能、技术、心态。到了奥运会,可能比赛环境和对手的状态又不一样了,这对陈梦还是一个很大的考验。

在陈梦确定获得巴黎奥运会女单和女团资格之后,记者联系上了陈梦的父亲陈樑,对于陈梦最近的表现,陈樑只是说了四个字:“继续努力!”

WTT沙特站 国乒大满贯

2024年世界乒乓球职业大联盟WTT沙特大满贯赛11日迎来最后一个比赛日,中国乒乓球队以包揽所有项目五冠的成绩结束本届赛事征程。

当天,女单决赛再次上演东京奥运会的经典对决,由中国队中世界排名第四的奥运冠军陈梦对阵世界排名第一的世界冠军孙颖莎。陈梦展现出了出色的状态,她以4比2战胜了队友孙颖莎,夺得了女单冠军。

首局比赛,孙颖莎率先进入状态,11比6拔得头筹。第二局,陈梦取得了6比2的精彩开局,以11比5扳回一城。第三局两人在开局阶段比分交替上升,在4比4平后,陈梦打破僵局,一波连得4分抢得先机,以11比8拿下这一局。第四局,陈梦取得5比1的开局。孙颖莎之后开启追分模式,局末双方战成9平。关键时刻,陈梦连得2分,11比9赢得这一局,总比分3比1领先。

第五局,背水一战的孙颖莎主动出击,以11比6赢下这一局。第六局,孙颖莎失误偏多,陈梦5比1领先,占得先机。局末,陈梦一波得分高潮取得10比4领先。孙颖莎连续化解4个赛点后,陈梦利用发球强攻终于拿到了关键的1分,11比8赢得这一局,总比分4比2击败孙颖莎夺冠。

男单决赛中,世界排名第一的中国选手王楚钦迎战德国名将帕特里克·弗朗西斯卡。王楚钦以4比2的总比分成功登顶男单最高领奖台。

决赛中,王楚钦在开赛后就火力全开,11比2、11比7、11比5连下三局。弗朗西斯卡在无路可退的情况下变得更加果断,打出了多回合精彩对决,拼出了效果,以11比8和12比10扳回两局。

第六局,适应对手打法的王楚钦再度占据主动,11比6赢得这一局,收获他在本届赛事上的第三冠。

值得一提的是,11日也是王楚钦的24岁生日,他在夺冠后伸手比出“3”的手势向观众示意,这个三冠王的称号对他而言无疑是一份特别的生日礼物。沙特赛事组委会在赛后为王楚钦准备了生日蛋糕,与现场球迷一道为他唱响生日快乐歌。

据悉,世界乒联将在未来几年继续在沙特举办大满贯赛事。这一举措将推动沙特在乒乓球领域的发展,为世界乒乓球运动员和爱好者提供参赛机会和精彩比赛。

多名中国火炬手将参与奥运火炬传递

巴黎奥运会火炬传递正在法国如火如荼地进行。在13日蒙彼利埃的传递过程中,中国企业家、恒源祥集团创始人刘瑞旗参与传递,成为本届奥运会火炬传递的第一名中国籍火炬手。巴黎奥组委火炬传递团队的工作人员向记者表示,后续大家还会看到多位中国火炬手。

“目前并不会公布每一站传递的完整名单,因为有一些细节还需要最终确定。大家可以关注巴黎奥运会

火炬传递的官方网站,我们会在上面不定期、选择性地公布后续传递中的火炬手名单。”这名工作人员告诉记者。

根据巴黎奥组委官网已经公布的火炬手名单,还能看到另外两名中国火炬手的名字,分别是15日在东比利牛斯省参与传递的冯海婴以及18日在热尔省参与传递的青年演员赵露思。两人均为国际奥委会TOP计划合作伙伴蒙牛推荐。

此前在马赛的首站传递中出现的奥地利籍华人火炬手、乒乓球运动员刘佳由奥地利奥委会推荐。

“虽然目前在官网上只有两人,但后面还会有一些来自中国的火炬手,大家可以期待。”火炬传递团队的工作人员告诉记者。

巴黎奥运会火种于8日在马赛登陆,于次日开始了在法国本土的传递。